



面向三农 服务城乡



2021年11月

22

星期一

辛丑年十月十八

今日小雪

总第9852期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

增强全面从严治党永远在路上的坚定和执着

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、全面从严治党。党的十九届六中全会深入研究党加强自身建设、推进自我革命的百年历程，充分肯定党的十八大以来在全面从严治党上取得的历史性、开创性成就，把“坚持自我革命”概括为党百年奋斗的十条历史经验之一，强调全党必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，做到难不住、压不垮，推动中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。先进的马克思主义政党不是天生的，而是在不断自我革

命淬炼而成的。勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势，自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。中国共产党的伟大不在于不犯错误，而在于从不讳疾忌医，积极开展批评和自我批评，敢于直面问题，勇于自我革命。百年风雷雨雪，百年大浪淘沙，我们党能够饱经磨难而生生不息、风华正茂，战胜一个又一个困难，取得一个又一个胜利，关键在于始终坚持党要管党、全面从严治党不放松，在推动社会革命的同时进行彻底的自我革命。正因为我们党始终坚持这样做，才能够在危难之际绝处逢生、失谋之后拨乱反正，成为永远打不倒、压不垮的马克思主义政党。（下转2版）

新思想引领新征程·时代答卷

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

市委办

本报讯（记者 余婷）11月18日，市委办公室召开全体干部职工会议，传达学习党的十九届六中全会和市委常委会扩大会议精神，安排部署学习贯彻落实工作。

会议指出，党的十九届六中全会，是在建党100周年和党的二十大召开之前的重要历史时刻召开的一次非常重要的会议，为今后一段时期加强和改进党的建设，特别是党的自身建设指明了方向。市委办公室全体干部职工要充分认识党的十九届六中全会的重要意义，认真学习好贯彻好落实好全会精神，以支部为单位开展学习，利用好“学习强国”平台，精心制定学习计划，逐章节进行学习，做好学习笔记，定期交流学习体会。要把学习贯彻全会精神作为党史学习教育的重要内容，切实把思想和行动统一到全会精神上来，先学一步、学深一层，做到思考在前、践悟在前，确保全会精神入脑入心。要以学习全会精神为契机，进一步激发工作动力，全力以赴做好全市重点项目观摩等重要活动、会议的筹备工作，切实当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”。要从讲政治、顾大局的高度出发，履行好工作职责，严格遵守工作纪律，不断提高服务水平，为奋力谱写商洛高质量发展新篇章贡献力量。

丹凤县

本报讯（樊利仁）近日，丹凤县委常委会议召开，传达学习贯彻党的十九届六中全会精神和省、市委常委会（扩大）会议精神，研究部署全县学习宣传和贯彻落实措施。

会议要求，全县各级各部门要通过各种方式宣讲党的十九届六中全会精神，把学习贯彻党的十九届六中全会精神与做好当前各项工作紧密结合起来。要对照巩固脱贫攻坚成果后评估标准，持续巩固提升，确保农户过、村村过、项项过硬。要坚持不懈发展产业，聚焦构建“3+3+3”现代产业体系、乡村振兴，谋划实施一批产业链项目。要精细建设管理城镇，加大“两拆一提升”推进力度，全面整治违建建设、占道经营等行为，不断提升城镇品位。要扎实做好就业增收、教育、医疗、养老等民生实事，紧抓常态化疫情防控不放松，做好今冬明春水电气暖保障、生活困难群众关怀、灾后恢复重建等工作。要紧绷安全稳定之弦，全面推行“人盯人+”基层治理模式，持续深入排查化解各领域风险隐患，做好农民工工资发放、森林防火等工作，坚决遏制安全事故发生，确保社会大局平安稳定。要严格执行“十严禁”换届纪律，认真做好人大换届，风清气正完成换届任务。要围绕商洛市“一都四区”目标，及早谋划启动明年工作。要纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，为高质量发展提供坚强的纪律作风保障。

建立村级集体经济发展挂钩机制，从村集体经济收益中提取村干部贡献奖励——

村干部更有劲头了 群众更有盼头了

本报记者 汪瑛 通讯员 史小涛

“由于天气降温来临，今天早上7点开始采摘木耳，这是今年最后一次，棒上木耳全部采摘干净。昨天在河西木耳基地干活人员，今早还在那块起。杨树湾挖地人员，花园除草人员、果树涂白人员，全部去木耳基地采摘木耳，其他有意愿的人也可去采摘。”11月4日早上5:04分，洛南县麻坪镇云蒙山村党支部书记汪春堂睁开眼，第一件事情就是在“一组重点居民范围”微信群里发了这条消息。

云蒙山村，距离洛南县城18公里，是我市一个偏远的小山村。汪春堂所说的木耳基地，是村里的集体产业。

“多年来，村里没有集体经济收入，村上的公共基础设施薄弱，只能通过争取上级项目资金来建设，不管是搞环境卫生整治还是争创文明村，村集体资金捉襟见肘，这让村里发展很被动。”汪春堂说。

去年年初，我市出台了《关于奖励村干部发展壮大村集体经济指导意见》，对发展壮大村集体经济作出贡献的现任村“两委”班子成员和其他村组干部进行奖励，当年村集体经济收入超过3万元的村，便可开展奖励分配。这让上任不久的汪春堂和村“两委”班子成员看到了“甜头”，有些坐不住了。

今年一开春，他和村“两委”班子成员几经商量，决定依托村股份经济合作社种植木耳。说干就干，他跑县进市，从农业部门争取了20万元产业发展资金，他个人垫资10万元，凑齐了启动资金。之后，他带人去柞水县金米村学习木耳栽培技术，回来后马不停蹄，流转土地、平整土地、建设供水管网、购买菌袋……今年6月，108亩10万袋木耳产业基地在环境优美的云蒙山下顺利落成，群众啧啧称叹。

为了管好木耳基地，村党支部按照党员技

能特长、工作经验等，成立了9个党小组，汪春堂担任第七、第八党小组组长。“这关系到村集体收益，也关系到我个人的收入，不能马虎半点。”汪春堂说，他每天都要到基地去看看，3个月他没有回县城的家里一次。

功夫不负有心人。一朵朵黑木耳长势旺盛、肥厚鲜嫩，色泽鲜亮，迎来了好收成。汪春堂心里踏实了一半，还有一半在犯愁——“木耳卖给谁呀？”他一边组织群众采摘、晾晒，一边通过各种渠道联系客商。一天，他突然接到黑龙江一个客商电话，对方要收购村上的所有木耳，开出的单价比之前联系的商家高出了五六元，汪春堂半天才回过神来，高兴地从椅子上站起来。

原来，汪春堂经常在抖音上对基地木耳的生长、管理、晾晒、制作进行直播，黑龙江客商是在刷抖音时看到了云蒙山木耳。

“货款已经全部打过来了，因为疫情

防控需要，客商没能及时来拉货，木耳现在还在我们的库房里放着。”汪春堂说，截至10月底，木耳基地已发放群众务工费用15万元，再除去土地流转资金，仅木耳种植这一项今年可为村集体经济创收近10万元。

云蒙山村在市上《奖励意见》的基础上，制定了“42211”机制，即集体经济收益40%用于产业发展壮大资金，20%用于基础设施建设，20%用于各类先进评选表彰，10%用于全体股民分红，10%用于村干部奖励挂钩。

按照这一机制，汪春堂算了一笔账，今年股民可分红3.2万元，村干部可获得3.2万元奖励。村集体经济刚刚起步，奖励是对大伙儿的一种肯定和鼓励，心里是高兴的，说明我们把产业搞成了。”村党支部书记张秋玲言语里很是满足。（下转2版）

全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴工作有力推进

机械2485台，清理农村生活垃圾7249吨，治理生活污水414处，清理残垣断壁、乱搭乱建1510处，清理河道1291公里，拆除废旧厕所1654个、废旧猪圈397个，建设秦岭山乡村试点示范村96个，打造五美庭院和星级卫生示范户7236户；开工建设道路硬化355条380公里，完成136条177公里，绿化41公里、亮化83公里，安防12.3公里，修复村组道路680条868.8公里，清理塌方3148处118.9万立方米，农村环境面貌明显改善。

本报讯（记者 谢非）巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展以来，全市上下把巩固拓展脱贫攻坚成果、防止规模性返贫致贫作为头等大事，整体工作推进有力，十大措施成效显现。

市委、市政府完成市县扶贫机构重组挂牌，实行各级领导联系包抓责任制，13名市委常委、市政府副市长包联7个县区，31名厅级领导联系指导31个脱贫村，98名县区县级领导包联98个镇办，层层压实责任。

市上出台《建立五强化五确保工作机制全面巩固拓展脱贫攻坚成果的意见》，采取“人盯人”的方式，全市5536户重点监测户、其中3555户重点监测户已消除风险。

全市围绕发展壮大“果菜药畜”等特色产业，发展食用菌3.8亿袋、茶园2.1万亩、中药材27.2万亩、畜禽2326.3万头（只）。深入推进消费帮扶，截至10月底，全市线上线下共实现帮扶产品销售额11.42亿元，带动脱贫人口6.84万人。

全市精准资助脱贫家庭和监测对象学生5.8万名，发放资金4100多万元，保障农村低保对象69242户163668人，发放资金6.57亿元；保障农村特困供养人员17894人，发放资金1.59亿元；临时救助84173人次，发放资金0.9亿元。投资2.5亿元，累计建成中小学及幼儿园28所，卫生室23所、文化体育设施74处。成立易地搬迁安置社区13个，建成一站式综合服务中心67个，设置服务岗位781个。成立物业管理公司，优先聘用搬迁群众。累计建成安置点产业园区、社区工厂、就业帮扶车间262个，实现了4.46万户易地搬迁家庭至少有1人稳定就业。

紧扣年度巩固拓展脱贫攻坚成果任务，全市共投入财政衔接资金18.43亿元，实施项目1841个，其中产业项目894个。截至10月底，全市共确权项目资产规模208亿元。

市上制定《“两边一补齐”两年行动方案》，聚焦“六清六治六无”目标，累计投入11.49万人次，投入机械2485台，清理农村生活垃圾7249吨，治理生活污水414处，清理残垣断壁、乱搭乱建1510处，清理河道1291公里，拆除废旧厕所1654个、废旧猪圈397个，建设秦岭山乡村试点示范村96个，打造五美庭院和星级卫生示范户7236户；开工建设道路硬化355条380公里，完成136条177公里，绿化41公里、亮化83公里，安防12.3公里，修复村组道路680条868.8公里，清理塌方3148处118.9万立方米，农村环境面貌明显改善。

市上紧盯因灾返贫致贫，积极争取衔接资金1.35亿元，推进灾后恢复重建。目前，已全面完成修缮加固C级危房1879户，D级危房已建成或保障到1003户，受水灾影响的10.75万户已全部恢复供水，因灾中断生活用电的3.74万户已全部恢复供电，因灾损毁的576公里道路已全部完成抢通，生活造成困难的群众2.4万人已发放民政临时救助794.4万元，受灾县区均没有出现规模性返贫致贫风险。



11月16日，商洛市残疾人联合会和商洛仁真中医病康复医院前往洛南县永丰镇李洼村开展义诊活动。现场医护人员为群众测量血压，传播健康知识。（记者 方方 摄）

红色快递链 服务群众不断线

本报记者 党率航 谢非

“老哥，快递外包装完好无损，我已经帮你签收了，下午你回来了来我这里取。”

11月11日，陈鹏在洛南县城关街办罗坡村党群服务中心办理业务时，来到“红色小蜜蜂驿站”帮邻居代领了快递，“有了这就是好，来村上办事顺路就把快递捎回去了，以前我们村里人网购都怕取快递麻烦，现在到村上就能取。”

罗坡村距县城约7公里，过去，村民取快递需要前往县城边的快递驿站，陈鹏骑着手指算了一笔账：“来回坐公交4块钱，路上要耽误一个多小时，取个快递要花半天工夫，既费钱又费劲。现在快递直接送到村上，村干部会把快递信息发到各小组的群里，看群里通知就行了。遇到顺路的，邻里之间互相捎回去就行。”

“罗北组5个、罗南组6个……”在罗坡村“红色小蜜蜂驿站”里，村党支部书记敏敏和村干部在整理货架，将快递按照村组依次排序摆放。敏敏说：“这几个月，村里的快递慢慢地也多起来了。最开

始一天两三件，到现在的十几二十件，一天的快递量是之前的10倍。”

在县城另一边的樊湾社区“洛河信使驿站”，一进门，楼梯口，摆着一个货架，除了还未取走的快递之外，还放了几盆绿植作装饰，旁边的墙上贴有寄取快递须知。

樊湾社区党支部书记袁海余说：“随着‘双11’来临，从11月2日开始，我们社区的快递量翻了好几倍。”袁海余翻着手里的快递登记册算了算数字。

为解决农村快递收发难题，今年8月，洛南县将“党旗引领，快递进村”作为推动“我为群众办实事”实践活动的有效载体，成立快递行业协会并建立党支部。按照“有网点、有场所、有人员、有货架、有标识、有代运”标准，在41个村先期试点建立“红色小蜜蜂”“洛河信使”“邮政驿站”等红色快递驿站。由县邮政局牵头将村一级的快递免费送往各村红色快递驿站，打通快递进村“最后一公里”。

洛南县快递行业协会由9家快递物流企业组成，覆盖全县173名从业人员。”

洛南县快递行业党支部党建指导员罗盼盼表示，协会党支部设立以来已有两名快递员申请入党，还成立了工会、妇联等组织。在洛南县快递行业党支部委员会一楼大厅，3名快递员正在休息。大厅中央摆放着洛南各个镇生产的艾草制品、银耳、紫苏籽油等优质农特产品。罗盼盼说，成立协会党支部后，11家合作社把农特产品存放在一楼的仓库，以前合作社销售产品，要自己从村上送到县上，现在在这里可以直接代发。

大厅的书架上摆放着文学、历史类书籍，供快递员翻阅。大厅另一侧还设有茶水吧、医药箱、微波炉等方便快递员补给。为确保红色快递驿站建强建好，洛南县招募党员快递员500多名，深入村组走访，登记腿脚不便、年老体弱等特殊人群，送快递入户提前电话沟通，不但第一时间将快递送到群众家中，还顺路捎买生活用品。快递送上群众家门，关怀送到心坎上，“志愿队”成了群众的“贴心人”。

村级快递收发点成立之初，每个村平

日均收快递仅两三件，短短3个多月，有的村日派件便达到20件以上。快递量上去了，全县快递业务投诉量不升反降，群众对快递业务满意度也逐步提高。

除了代收快递之外，群众还可将自家的农特产品存放在红色快递驿站，直接把收货地址发给快递员，由快递员去村上取货代发。

罗盼盼向记者介绍，红色快递驿站还提供3个减免项目：销售村集体经济农特产品，运费减半；向在外务工人员邮寄防疫物资、家书等亦可减免；军属每月可免费向部队寄一次快递。

截至目前，全县通过红色快递驿站发出的农特产品达539万元。年底前，将完成全县247个村全覆盖，让群众收快递更方便，让农产品发出去更快捷，持续激发农村生产活力。

一条红色快递链，服务群众不断线，既为群众办了实事，又帮助村民销售农特产品，助力乡村振兴。